

УФНС РОССИИ ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ НАПОМИНАЕТ



Не стоит забывать платить налоги

Судебные органы поддержали позицию хабаровских налоговиков по привлечению к ответственности налогового агента за неуплату НДФЛ. В ходе судебного заседания кассационной инстанции установлено, что налогоплательщик как налоговый агент не перечислил исчисленный и удержанный налог на доходы физических лиц (далее — НДФЛ, налог). В результате организации была привлечена к ответственности по ст. 123 НК РФ, размер штрафа установлен с учетом отягчающих и смягчающих ответственность обстоятельств.

Кроме того, инспекцией приняты обеспечительные меры в виде запрета без согласия налогового органа отчуждать имущество предприятия.

Налогоплательщик, обращаясь с кассационной жалобой, выразил несогласие с расчетом штрафных санкций с учетом отягчающих обстоятельств, ходатайствовал о снижении суммы пени, а также об отмене обеспечительных мер.

Арбитражный суд Дальневосточного округа признал правомерными выводы судов первой и второй инстанций и отклонил доводы налогоплательщика на основании следующего.

Судом установлено, что его доводы об отсутствии отягчающих вину обстоятельств сводятся к несогласию с их применением и основаны на ошибочном толковании статей 112, 114 НК РФ.

При этом суды установили, что организация и ранее привлекалась к налоговой ответственности за совершение аналогичного правонарушения, в связи с чем увеличение размера штрафных санкций

на 100 % осуществлено правомерно.

Также суд кассационной инстанции, отклоняя доводы предприятия о снижении суммы начисленной пени на основании ст. 333 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее — ГК РФ), исходил из положений статей 2, 75 НК РФ, а также п. 3 ст. 2 ГК РФ, согласно которым к имущественным отношениям, основанным на административном или ином властном подчинении одной стороны другой, в том числе к налоговым правоотношениям, гражданское законодательство не применяется. На основании изложенного суд пришел к выводу, что порядок начисления пени за несвоевременную уплату налога регулируется ст. 75 НК РФ, в связи с чем положения ст. 333 ГК РФ применению не подлежат.

Отклоняя доводы заявителя об отмене обеспечительных мер в виде запрета без согласия налогового органа отчуждать имущество общества, суд исходил из наличия у налогового органа соответствующих полномочий, а также доказанности того, что непринятие названных мер может затруднить или сделать невозможным в дальнейшем исполнение решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения.

Ссылка налогоплательщика на неверное указание месторасположения спорного имущества не принята судом, так как указанное, тем не менее, позволило налогоплательщику его идентифицировать и само по себе не влечет признание оспариваемого решения недействительным.

Арбитражным судом Дальневосточного округа по итогам судебного заседания исходя из норм права, всех обстоятельств по делу и представленных доказательств принято Постановление от 25.09.2014 № Ф03-3327/2014, в котором выводы налогового органа признаны обоснованными, а кассационная жалоба предприятия не подлежащей удовлетворению.

В.Э. Колбергс,
заместитель руководителя
управления ФНС России
по Хабаровскому краю,
советник государственной
гражданской службы
Российской Федерации 1 класса

Особенности Интернет-торговли

В последнее время все большую популярность приобретает Интернет-торговля. Всемирная паутина пестрит магазинами, специальными группами в социальных сетях, предлагающими самый разный товар — от одежды до бытовой химии. Такой «шопинг» особенно выгоден самим организаторам, ведь им удается вести бизнес, не выходя из дома, и при этом существенно экономить средства: не нужно арендовать залы, оплачивать труд работников. Но есть одно НО — налоги.

Доводы недобросовестных продавцов, «забывающих» о своих налоговых обязательствах, скорее всего, таковы: «Раз я веду дело в виртуальном пространстве, и в реальности магазина как такового не существует, то и налоги платить не надо». Но ведь доходы, которые они получают, вполне реальны. Организаторы Интернет-торговли получают систематическую прибыль, а значит, их деятельность является предпринимательской. У них формируется налогооблагаемая база, с

которой должны быть удержаны и уплачены налоги.

За ведение незаконной предпринимательской деятельности предусмотрены административная ответственность — штраф в размере от 500 рублей до 2000 рублей и налоговая ответственность — штраф в размере 10 % от доходов, полученных в течение указанного времени в результате такой деятельности (но не менее 40 тысяч рублей).

И все же основная цель налоговиков — не наказать налогоплательщика, а побудить к добровольному исполнению налоговых обязательств.

Следует помнить, что для ведения честного бизнеса в Интернете организатор обязан:

- если деятельность осуществляется на систематической основе — встать на учет в качестве индивидуального предпринимателя, предоставлять отчетность в налоговый орган и уплачивать налоги в бюджет в соответствии с применяемым режимом налогообложения;
 - если такая деятельность носит разовый характер — задекларировать свои доходы и уплатить налог на доходы физических лиц.
- Успешной торговли!

О применении патентной системы налогообложения

При получении индивидуальным предпринимателем патента на осуществление предпринимательской деятельности по передаче в аренду (внаем) жилых и нежилых помещений, дач, земельных участков, принадлежащих индивидуальному предпринимателю на праве собственности, такой патент будет действовать только в отношении передаваемых им в аренду объектов, указанных в патенте.

При смене арендатора по одному из объектов, указанных в патенте, у предпринимателя-арендодателя, применяющего патентную систему налогообложения по виду деятельности, предусмотренному пп. 19 п. 2 ст. 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации, обязанности по представлению заявления на получение нового патента в отношении такого объекта не возникает (письмо ФНС России от 05.12.2014 № ГД-4-3/25127 вместе с письмом Минфина России от 17.11.2014 № 03-11-09/57921@).

УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ ИНФОРМИРУЕТ

Что нас ждет в 2015 году



С принятием Федерального закона от 21.07.2014 № 221-ФЗ с 1 января 2015 года увеличился размер государственной пошлины за регистрацию прав на недвижимое имущество. Так, размер госпошлины для физических лиц вырос с 1000 рублей до 2000 рублей, для юридических лиц — с 15 000 рублей до 22 000 рублей. За регистрацию прав в рамках «дачной амнистии» теперь придется платить 350 рублей вместо 200.

Следует поторопиться тем, кто еще не успел приватизировать квартиру: 1 марта 2015 года в соответствии с положениями закона РФ от 04.07.1991 № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» истекает срок бесплатной приватизации жилых помещений.

Перед истечением какого-либо срока очереди почти неизбежны: активизируются желающие заскочить в последний вагон уходящего поезда. В прошлом году до окончания срока приватизации, ранее планируемого на 1 марта 2013 г., только в январе-феврале за реги-

страцией обратилось 2050 граждан, или около 14 % от всех заявлений данной категории дел.

В этом году заканчивается «Дачная амнистия» для владельцев индивидуальных жилых домов, возведенных на участках, предоставленных для индивидуального жилищного строительства: срок регистрации прав на такие дома в упрощенном порядке ограничен 1 марта 2015 года.

После этой даты для регистрации права потребуется дополнительный документ — разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. В настоящее время единственным основанием для государственной регистрации прав является документ на земельный участок.

Однако дачники и садоводы могут быть спокойны: под определение «индивидуальный жилой дом» не попадают дачные и садовые домики. Следовательно, для владельцев «шести соток» «дачная амнистия» срока не имеет: оформить свою собственность они смогут в любое время.

О представлении отчетности в ПФР за 2014 год

Напоминаем, что плательщики, не осуществляющие финансово-хозяйственную деятельность, также обязаны представлять расчет по форме РСВ-1.

В общей сложности отчеты должны сдать более 27 тысяч организаций и предпринимателей — работодателей Хабаровска и Хабаровского района.

Обращаем внимание на изменения, внесенные с 01.01.2015 в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд обязательного социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

1. Изменяется среднесписочная численность организаций,

обязанных представлять отчетность в электронном виде. Плательщики страховых взносов, у которых среднесписочная численность физических лиц, в пользу которых производятся выплаты и иные вознаграждения, за предшествующий расчетный период превышает 25 человек, а также вновь созданные (в том числе при реорганизации) организации, у которых численность указанных физических лиц превышает данный предел, представляют расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью.

2. Изменяются сроки представления отчетности. Плательщики страховых взносов ежеквар-

тально представляют отчетность в территориальный орган ПФР: на бумажном носителе — не позднее 15 числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом, в форме электронного документа — не позднее 20 числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом.

Напоминаем, что для удобства страхователей на официальном сайте Отделения ПФР по Хабаровскому краю создан электронный сервис «Личный кабинет плательщика». С его помощью можно проверить подготовленный расчет РСВ-1 на соответствие требованиям форматно-логического контроля, данным об учтенных в ПФР платежах, данным РСВ-1, представленного за предыдущий отчетный (расчетный) период.

Специалисты Управления ПФР

рекомендуют сдавать отчетность в электронном виде всем страхователям. Внедрение электронного документооборота между страхователями и органами Пенсионного фонда минимизирует ошибки при составлении отчетности и ускоряет процесс приема и обработки данных.

В Управлении Пенсионного фонда каждую пятницу начиная с 26.12.2014 в 14.00 проводятся семинары, а также каждый вторник в 9.30 — практические занятия со страхователями по порядку подготовки и представления отчетности в ПФР. Записаться на обучающие занятия можно по телефонам: 469-000, 469-241.

Управление пенсионного фонда РФ
в г. Хабаровске и Хабаровском районе



Управление ПФР в г. Хабаровске и Хабаровском районе напоминает, что 1 января 2015 года началась отчетная кампания по приему от страхователей отчетности за 2014 год. Плательщикам страховых взносов необходимо представить отчетность в ПФР на бумажном носителе не позднее 16 февраля 2015 года, в форме электронного документа — не позднее 20 февраля 2015 года. К страхователям, не представившим в установленный срок отчетность, будут применены финансовые санкции.